

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Женеве будет новый культурно-образовательный центр | Genève aura bientôt un nouveau pôle académique et culturel

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 08.07.2011.



Это будет здесь

Проект преобразования женевского квартала La Praille-Acacias-Vernets начинает приобретать конкретные формы. Среди его новых обитателей будут, возможно, и хорошо знакомые нам лица.

|

Le projet de la transformation du quartier La Praille-Acacias-Vernets prend des formes concrètes. Parmi les nouveaux habitants du futur centre académique et culturel il y aura des institutions bien connues...

Genève aura bientôt un nouveau pôle académique et culturel

Деятельность женевского МЦЛ развивается и вширь, и вглубь с такой быстротой, что мы едва успеваем ее описывать. В среду, несмотря на полагающееся учебному заведению летнее затишье, директор Центра Тамирлан Гасанов пригласил гостей

для презентации нового проекта, прямо скажем, грандиозного. Для начала рассказав о поступательном развитии созданного им Центра с момента formalного его рождения в 1997 году до сегодняшнего дня, Тамирлан Ибрагимович передал слово женевскому консультанту Патрику Велхаузеру, выступающему в роли движущей силы нового начинания.

Представившись как «отец трех детей» и этим вступлением ограничиввшись, господин Велхаузер перешел к делу, заявив, что наличие в Женеве МЦЛ и его активное развитие – «настоящая удача для Женевы» и что сейчас наступил подходящий момент для нечто большего.

«Нечто большее» - это и есть «Научный и культурный центр ПАВ-Женева», о котором идет речь. Что такое ПАВ? Наши постоянные читатели помнят, вероятно, целую серию публикаций, посвященных планам преобразования женевской окраины, объединяющей три коммуны – Прай, Акасиас и Верне – в этакий Манхэттан, с сохранением, правда, швейцарских пропорций. То есть небоскребов не будет, но размещение 200 тысяч жителей (в основном, в недорогих квартирах) и создание к 2030 году 100 тысяч рабочих мест на площади в 230 гектаров в планы входит. По замыслу авторов, в новой «зоне» должны расположиться 1600 предприятий.

Проект этот вызвал бурное обсуждение в обществе, претерпел массу трансформаций, но в итоге был-таки утвержден. И вот выясняется, что в этом новом суперсовременном квартале будет слышен и русский акцент.

Как рассказал Патрик Велхаузер, 23 июня Большой Совет кантона Женеве принял закон о деклассировании территории. Иными словами, дал добро на выделение площадей для строительства Центра, проект которого будет вынесен на обсуждение общественностью до конца текущего года. Для продвижения проекта была создана ассоциация («не коммерческая, аполитичная и транспарентная), в которую вошел, в частности, Андреас Дюрр, архитектор, получивший известность благодаря оформлению в Межеве шале-отелей, принадлежащих Бенжамину де Ротшильду. Именно ему поручен дизайн «башни» Центра. Правда, он сразу уточнил, что конкуренции нью-йоркским небоскребам эта башня не составит – максимально разрешенная в Женеве высота здания составляет 170 метров. Для сравнения, построенное в 1931 году Empire State Building «тянет» на 381 метр, а с антенной – и на все 443,2. Собравшимся пообещали, что к сентябрю будет готов сайт Ассоциации, где можно будет получить самую полную информацию о проекте на французском, английском и немецком языках.

По словам Патрика Велхаузера, на сегодняшний день точно известны два будущих обитателя Центра – это Центр МГУ и Высшая школа музыки Женевской консерватории. Серьезно обсуждается еще одна кандидатура – Женевский кантональный госпиталь при поддержке Медицинского факультета Женевского университета намечают расположить здесь (на площади в 10 000 кв.м) Центр нейрохирургии, который будет соответствовать высшим мировым стандартам и работать в тесном сотрудничестве с госпиталями Лиона и Турина.

Предполагается, что на первом этаже будущего Центра разместятся лекционные и концертные залы, а также обширные выставочные площадки.

Часть финансирования предоставят Конфедерация и кантон Женева, а на остальное

нужно искать частных спонсоров. Г-н Велхаузер сообщил, что два потенциальных спонсора уже подтвердили заинтересованность в проекте, но предпочитают пока сохранять анонимность.

Понятно, что мы будем внимательно следить за продвижением проекта и рассказывать читателям обо всех основных этапах его развития.

[Тамирлан Гасанов](#)
[женевская консерватория](#)
[Женева](#)

Статьи по теме

[La Praille в новом обличье утвержден!](#)
[Женева превратится в колоссальную стройплощадку](#)
[Женевский Манхэттен отменяется?](#)
[Трейдеры покидают "туманный Альбион" ради Женевы](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12017>